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Juan A. Alió S'SxJeS

Estas cosas habrán levantado lua grito!

Ah'ant. Yo oroo quocuanto unís pía-

corróela

tienen bu origen en wi uiavu, -....... — ........ - - ----- •
decir «CuOatí?«, «Aflamembuí», Ouruzú soltar Mouóiidez Ciurn. (Apoyado»),

Julio so lian ido, y probablemente, cuando ol 
lonccBionurio pueda explotar ol ju -go, estaré-

Tal vez algún hermano (litigado 
Náufrago de los marea de 1a vida, 
Recobro aliento en au alma dolorida 
Al encontrar tu paso señalado.

Loa héroes que en tu mente divinizas 
Te muestran que la vida es noble y bella, 
Y ellos to enseñan a estampar la huella 
Del tiempo en Ins arenas movedizas. -

De pie, en acción con varonil pujanza; 
Y el corazón dispuesto a todo evento, 
Sigamos de la vida el movimiento,

ticulos de muy 
oíos que llaman

buena calidad 
la atención:

Francisco .11. Itovira gS£r
Aportara de libros, balances y coatabihJalee.

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

Guillermo J. Bozzo &?í“
moro 626. San Josó de Mavo.

Enriqueta Bonavita Salguero 
Da chías de ingreso pan. el Liceo Departamental, 
Callo Solis N. 57o

(1.55
0.50
0.30

Cursos para ingreso '
ros-María Tercia Mus» dove. Callo

Ana I. Fernández
«ioual. Calle Vi y Salís <;n. sa(, J

Sino In acción, para que cada din 
Avance una jornada en bu camino.

La situación interna y externa del partido 
socialista no es de las más floreciente», que 
digamos.

Todos recordarán el tumulto y las disiden­
cia» a granel quo so efectuaron en al recinto 
riel congreso de Bahía Blanca, donde se dis 
cutía lu adhesión de los socialistas argentinos 
a la tercera internacional. El conglomerado 
socialista se dividió eu dos bandos: unos oran 
comunistas y los otrni no. D.-mái está decir 
quo loa primeros eran aquellos que nada per 
dfan ni ganaban con ta repartición do las 
riquezas y que en los segundos figuraban los 
propietarios latifundistas, como los cotnpu 
ñeros Justo, Repetto y Cfn.

Llegado el momento do las votaciones, los 
nnlicomunútns y partidarios de la nn adhe­
sión a la tercera internacional, triuufnion por 
una pequeña mayoría. Con cato so terminó 
la farsa principal del sainete que tuvo por 
escenario la ciudad do Biliín Blanca. Pero 
las cosas no acabaron, allí. Un grupa do dis­
conformes—entre los cuales se cuenta el re 
nador del Vallo Iberlocoa —proiiguieron so 
campaña sin rodaos do ningún género, tratan­
do de producir en ol partido una corriente a 
su favor y agrupándose eu torno del yieriódi 
co «Claridad". Pero como «viva la libertad 
do pensamiento y muera el que no piouae 
como yo», ante este gesto insólito quo acusa 
ansias levantiscas, he aquí que el comité eje 
cativo en sesión d->l 25 de Enero parado re­
suelve expulsarlos mnndiítrlulos con In músi 
ca o otra parte.

Y’ cetas son Ins horas en quo tas unos y loe 
otros bc piropean con Ins amabilidades y las 
dulzuras do sus lenguajes, demostrando quo 
bí esto sucede antes dol advenimiento del 
socialismo, si algún día lleg ira la Lora do su 
triunfo, nuestra tierra so transformaría en 
una soñada Jauja dundo cala uuo solo pen­
saría en estropear al vecino, loque felizmente 
no está próximo.

Debo advertir, ndcm.ís, qfte la cuestión do 
dinero—do más o monos dinero—y el fin n 
que so va n dedicar, no puoje haber pesado 
en forma decisiva en el ánimo do la Comí 
sión de Legislación, cuando se informó cate 
proyecto. La cuestión de dinero no puede co­
rregir ni los vieins ni loe defectos del juego; 
un móvil por cierto muy atendiólo fuó ol que 
se tuvo en cuenta, poro que jamás esa canti­
dad podría ponerlo una capa do moralidad a 
oso juego tan vilipendiado en la Asamblea. 
II-i truiioado. (Muy bien).

1 Sr. Airare!, Pido la palabra.
S’r. Presidenta. Tiene la palabra ol señor

Gioconda Rodríguez
gresa y da claic a domicilio. Calis Plata 003.

Sr. Alrarei. El señor Arias no me ha en­
tendido. Yo nn be dicho, que la cuestión do 
dinero fuera 11 torcer la conciencia do los 
miembros do la Comisión do Legislación, lio 
dicho, preoisamonto, lo quo acaba do decir ói; 
quo con In gente a quien su le va n exigir 
una cantidad do dinero, hay quo ser hones­
tos, obrar do buena fo y no hacerles emplear 
su capital pura quo vayan diroctnmcntu al 
fracaso. Huy quo dalles facilidades y hay que 
darles también dcfuusn; porque ti loa intere­
ses de In Comuna son respetables, los inte 
roses particulares, también son muy dignos 
de respeto Eso ua lo que ho querido decir. .

■Sr. zlnfas. No me refiero a la cantidad de 
dinero. Eso 110 lu hemos tenido cu cuenta

Sr. Presidente. La Mesa va a proponer 
quo a» de el punto por Biificicntoiuentu discu­
tido. (Apoyado-),

Sr. Perera (.Yieasio). Pido la palabra.
_ ó'r. Presidente. Tiouu lu palabra ol señor 

diputado.

Están detenidas en el Correo por no cono 
ccrsa In residencia del dostinnlurio, las car 
tos dirigidas 11 las siguientes personas:

Quintana Alberto.2 unr'as, Quijanoa Mo­
rales señoritas, Quinteros Cecilio, Ruhí José 
Salomón, Rivera Corinn M. de, Ríos María 
B. de, Rodríguez Crepúsculo, Repetto Juan, 
Rocen Juana, Rodríguez Manuela A. de, R-j 
chr Eduardo, Ramírez Zacarías, Rodríguez 
Huos., Rocca Juaun, Rodríguez Muría O. 3 
carta», Rocca Juana. Rodríguez Fermina P. 
i»..«,-i« r>..i_< — o - .. n .

Eugenio J. Uazeaux
Arregla sncn’iooes, hace toda clase tle operario* 
ñas sobro «ampos, rir. v a {ministra bieces.

Salvador Jlasclieroni E 
trasladado bu estudio a la calle San Josó núme­
ro d-23.

Dr. Justo II. Cordeiras g’S 
dol Hospital .Mnciol. Ex-Medico intorno do) 
Bnorg-r Spital do Bostica. l'iiliaóu y Corazón 
Rayos X. Consultas do 8 a ó, monos sábados. 
Callo Rincón G17, Montovideu. Teléfono La Uru- 
RURV“- 5-27-1920

Esta es la vida: no cerrar los ojos a nada; 
comprenderlo todo, simpatizar con todo.

La única disculpa de ciertas culpas es 
perseverar en ellas.

0.18
0.30
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0.50
0.26
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0.20

Mario G. Lacroix
Seguros de Vida .La Pro videncia». SurandlflGO. 
San Josó.

Quo la ciencia es muy larga, el tiempo estrecho
Y el corazón más varonil y fuerte, 
Bate el fúnebre paso da la muerte 
Cual velado tambor dentro del pecho.

En el vivac del mundo, alza tu escudo! 
En el campo de aocióu, arma tu diestra; 
Sé un héroe da la vida 0.1 la palestra,
Y no el rebaño que bo arrea mudo!

Del porvenir los pasos son inciertos. 
Vivo y obra sin tregua en el presente, 
Tu corazón en ti, Dios en tu mente! 
Deja al pasado sepultar sus muertos!

»FlllÍ0 Ariláhfll 9'r‘,J»"o Dantista-
1 / jjn tmsladoilosucon­

sultorio a la callo Artigas-110 entre Uruguay y 
Larraüaga. San Jasó. J

EL SALMO DE LA VIDA 
<Do Longlúllow)

Lo que el corazón del Joven dice al salmista:

¡Oh! no me digas que In «vida es sueño» 
Lriste salmista, en tu cantar amargo. 
Porque el ni mu no vivo en el letargo 
Que es de la muerte pál.do diseño.

_ Ln vida es real y en destino es serio, 
Y no es su fin en ol sepulcro hundiise; 
Que «ser polvo y en polvo convertirse» 
No os dol alma oí divino ministerio,

¿Qué afán de separarnos, do clasificarnos, 
de creernos distintos los unos de los. otros, si 
todos somos iguales,de In misma raza, la po­
bre raza humana, que eo empeña on dividirse, 
en odiarse, 011 separarse en c bles, eu clases, 
en personas, cuando toda la simpatía y todo 
el amor quo puedan estrecharnos aún es poco 
para sobrellevar entre todos la pena de vivir 
nuestra vida!.. .

Jacinto Benaventh.

Voile do hilo 1 
Crope color liso 
Batista pintada satinada

“ huís angosta 
negras para señora 
de seda “ “
“ color “ “

para vestido

i

María Adela Bonavita "i.S,™ 
tales do Francés y Francés para Maestros do pri­
mor >»ra<lo. Callo Solis 570. San Josó Jo Mayo.

Percal para vestido
Sacos do tusor crema para honibr
Botines do Vichi ng. ” ”
Botas ” ”
Cuellos de hilo ” ”

( Pifase el número anterior)
Sr, Arias. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la pnlabrn ol eeñoi 

diputado.
Sr. Arias Guando se informó Robre oslo 

asunto, tuvimos la su-nto do ponernos do 
acuerdo (Apoyados) y hasta do haber penan­
do en catas cosas quo se o.tiíu discutiendo eu 
o! nano da la Asamblea Vimos los inaonvo* 
uiontes; la parco iuni .ra1; la parto moral y 
creimos quo aconsejando c-so proyecto antro- 
jíamuB un nial gravo que n-tab.i arraigado,' 
por decirlo mí, un los alrededores do la po- i 
blación d-nda aoju -ga a toda clasn do juegos. I .. 
Puro también vimos que ora necesario, id 1 U,l’u>od|>. 
sacar a licitación oso juego, darlo ni concosio- " 
nario, cualquiera quo fuese, amplitud para 
que no pudiera salir burlado en sus esperan­
zas do negociante.

Cualquiera quo vaya a tomar la lioítioián, 
va a tener que exponer un'capitnl, y luego 
conseguir ludo lo denide ipiu bo necesita paró 
ha or funcionar ta lotería. Nosotros creimos, 
cuando lo inLiriuamos, que iba a poder día

Leonel Aguírro-- Homero
Martínez Albín

>ts. Blas ol>. téhxy compañeros 

■Sts. Andrés y Gilberto.

gistación, desdo que entiendo quo aunque , que pidi í la palab- a uu s<-ñir diputado quo no 
existiera... | había hablado, y le pare”’1 e...*—».» .........

Sr. Oorospr Es quo no existen. ' dérsela; pero ahora vuel----- -----------.... „
Sr. Sil'/uno... no rige. i dé el punto por euficieutomento discutido.
Sr. Ueni'ndct Clara (iíaric) 8a prohibió 80 va a votar. Las señoros por la afirmativa, 

por ua decretó dol Poder Ejecutivo. ion pie. (Afirmativa)
Sr. Salguero... menos, no tiene valor. 1 So van a votar ios articulas por tu ordeai
Es para salvar mi rcspousabiltd ni como I 1.a el de la Comisión cu mayoría, que es ei 

miembro do la Comisión do Legislación, del señor Meuéudez Clara; después el de la 
aconsejando u la Asambloa una cusa quo po•. CmuiUóu en minoría, y por último ol del lu­
dria resultar una contradicción. Ivarez.

l’er consiguiente, no podía dejar prospe- Aharex La mía ora la do la Comisióa.' 
rar lo dicho por ol señor Perera, desde que: Prest lente. Pero la ha módif< alo.
oonsidero que e-a ley ha caducado. ' Sr. .tirare:. Ah! cambió de caballo ca

Sr^ Perera (Xicasio). Me permito? Hace mitad del arroyo. (Hilaridad).
pocos días, con motivo de una denuncia de Sr. Presidente. 8a va a leer el artículo dq 
un periódico do esta localidad, el Consejo U Comisión ea mayoría (Se lee).

Cuatiá» y otras voces guaraníes, cuya exten 
sión alcanza n Una pequeña parte de la pro 
vincia do Corrientes.

Dice más adelanto, el señor Grandmon- 
tngne: «No es América la quo debo ponerse 
til compás do España; sino España al com 
pande América. El quid del problema nn 
cousi-to en hispanizar a América sino en 
americanizar a España y quizá en ellu 
esté su salvación». Lindo juego do pa 
labras, aunque sean palabras solas. De mo 
do que, refiriéndose al idioma, entiende el 
señor (irand mnntagno, quo España debe 
americanizarse, o lo que es lo miemo, debo 
renunciar a bu modo habitual do expresarse 
para decir, por ejemplo: Araca che; sos un 
rnna qne cuando batís ol justo y Inchamuyás 
on difícil, dejáe sonsos a los que no to man­
yan tu laboro a la guarda...(!) (Diez pesos 
do premio al español que no habiendo asta­
do en la Repúb tea Argoclina y desconocien­
do la producción teatral do. Alberto Vaca- 
reza traduzca «eso» al idioma castellano)

¡Vamos, señor Grandmoutagnc; vamos a 
razonar! ¿No juzgo usted mucho más oportu­
no quo so aprenda eu América a hablar cas 
tollano (a fiu de qne eso do «unidos poro! 
idioma», sea uoa realidad) en vez do que los 
que hablan esa lengua solo empleen el nrgen 
tinismo «macaneador» acordándose dol artí 
culo de usted?. .. Cnstelar, Moret, Mcoéndcz 
Pelayo y otra infinidad de españoles que co­
nocían «un poquito» su idioma puro, jamás 
emplearon argentinismo. Yo nunca les ol de­
cir una tontería. Pretenderá acaso, el señor 
Grandmontngae ocupar un sillón ca In Real 
Academia de la Lengua Española,presentan 
do como mérito para su pretensión, un «ato­
rrante», un «macaneador» y nu «tilingo»?

J. FraDB Goitía.

población, que fuese uoutraria a esa idea; po­
ro, cutiendo que a nusutros nos movió un 
sentimiento superior; un sentimiento que 
tendí» u corregir un gran mal y que 
evitaría, naf, quo se jugara cou más líber 
tad cu una forma inmoral, ein ninguna 
clase do control y hasta violando ins loyos 
más elementales de higiene. Do esto 110 
so desprende que no debamos tener en 
cu 'iitii, los intereses dsl concesionario, d.ín • 
dolo así dos meses más, durante el año que 
vicio ¿o ucna.' por qué creamos quo os huno 
ral, que uo debo ooucederso vamos a expo­
ner al concoMOourio,—que son varios los que 
están dispuestos a obtenerla, según he oído, 
—:i uu fracaso, a una pórdidn segura?

Yo entiendo y lo repito que hay que obrar 
do buena fé; hay que darle amplitud y uo 
llevarlo a uu fracaso.- Es eu ose sentido que

Lorenzo Vicens Tliieveiit
Abogado - Estudio: En MonteváMo-Ro-.’n

¿Cómo es posible In igualdad en el mundo, 
si los pequeños eco sus ruindades, sin querer 
lo nosotros, nos ob-igan a recordar quo bo- 
mos grandes?

Argentinizando el idioma español
SO MUEVAS LA MA PACO!

Nada menos que en «El Sol», diario quo 
ve la luz cu Madrid y bajo ol pomposo titulo 
«La extensión verbal de España», publico 
ol señor Francisco Grandmontagne, uo artf 
culo quo ha llamado la liten non de propio» 
y extraños, per bu atrevimiento rayano en 
la temeridad.

Con propósito quo oculta y que acaso 
adivinanios, pretendo el urliculist 1 «dejiurar», 
gegún el, «modificar» según nosotros, el 
idioma castellano; introduciendo en ól a'gn 
nos argentinismo, tal-s corno: «Atoiranto», 
«Tiingo», «Macaneador», y algunos otres 
que. aunque ou los cita, suponemos serán-, 
«ItautiLiBO», «l’ercantu», Milonguera»,«Pal­
ca», «Riuú'i» y acaso «Fecacon chele».

Concede el señor Grnndmontagua ol mis­
mo derecho histórico a formar parto de! idio- 
majospañul, a voces judias que a las árabes. 
A»1 pues, del loísmo modo que decimos 
«Alhumbra», «Guadalquivir», «Almohada», 
que tienen su origen cu ni árabe, deberíamos 
. •_ .r»..nn«rv. < A AmTianib.it». CuruzÚ

Srtas. Muscio Laeava
traboiot

De unos días a esta parto bc ha hablado 
largamente «obre la Asistencia Pública. Y 
no son sino deficiencias las quo se dan n co 
nocer al pueblo. El estado financiero do la 
institución es precario, según declaraciones 
de su propio director. Las grandes rentas y 
los abultados recursos de que dispone no al­
canzan ni medianamente para cubrir los gas­
tos demandados por la cantidad de servicio' 
que es necesario atender en todo el país. Se 
necesitatán varios millones de pesos para co 
locar la Asistencia Pública en condiciones de 
responder a las necesidades reclamadas hoy 
din y descongestiooar el amontonamiento de 
enfermos que existen en la mayoría do los 
hospitales montevideanos y casas de recia ' 
sión. El Estado, que no ea el más indicado, 
indudablemente, para salir airoso de una am­
píese que requiere algo más quo dinero, está 
eo la obligación do atender esoa indispetisa 
bles servicios que tomara a su cargo. Poro, 
ñute la realidad de las cosas, el pueblo no 
puede y no debe en manera alguna permane 
cor indiferente frente a las insuficiencias no 
lorias o insalvables, que colocan al enfermo 
en estado de inferioridad con relación a los 
beneficios que es lógico se lo prodigue en los 
hospitales. Por eso.no puede ser más oportuna 
lo iniciativa quo t'en Ja a arbitrar recursos n 
las casas do caridad existentes en la campaña 
del país. La idea de celadas departamentales, ■ 
puesta en práctica con tanto éxito en Paysan 
dú, arría utin manera de aliviar el recargo 
que exjierimentan los establecimientos simi 
tares de la Capital. Los hospitales departa 
meutales carecen do muchas omudidades y 
de múltiplea pequeños detalles q io sólo c-l 
afán de mejoramiento de quinne? esliío fmni 
liarizados con esas necesidades pueden seña 
tartas y subsanartas. Pu. s bien, nada más 
puesto on razón que ol pueblo contribuya 
con su óbolo a regularizar ca»« su vicios y u 
dotar de mavoros ventajas nnu casa que es oí 
asilo del pueblo mismo en caso de necosid.id 
— Las formidables revelaciones d<-l doctor 
Martirené en el Cou»ejo Nacional de Admi 
iiietración, demostrando con cifras que paro 
oirían fabulosas siuo fueran exactas, cual o» 
la situación verdadera de la Asistencia Públi 
ca en el pata, presentan un problema do ciurn 
solución: lejos de entablar largas e improduc­
tivas disquisiciones sobre quien tiono o lil­
la culpa do tales nnoma¡ía«, trátase de con»o 
guir los recursos indispensables para evitar­
las, y luego impóngase un régimen de serie­
dad y rectitud que sea garantía suficiente da 
constancia y do nobles sentimientos caritati­
vos fieute al dolor njano.

Esos rotamos hechos colocan en situación 
ventajosa y rodean do un muyor prestigio la 
obra do la Cornijón formada en esto ciudad 
con el fin do organizar una Colecta Pro 
Hospital San Jo.ó, iniciativa tomada ante» 
de conocerse esos det dios reveladores de ia 
incapacidad monetaria da lu A-istcncia lú 
blica, y que hoy, en posesión da dotas tan 
concluyentes, adquiere un carácter de iinpos- 
teigable urgencia.

do Londres, el qun hn«ta ahora no ha dudo 
tan malón resultado», siempre que a sus ccrn-1 
ponentes se les haya permitido el uso del 
abanico y de In hombiilhi, cuando están de 
'parada» ni sol.

Además tas polizontes ofrecen algunas 
ventaja». Así por ejemplo nadie ha do ser 
tan mal caballero para permitir quo así no 
m«s, cualquier picaro ho llevo por delante 
"na polizonte do esbelta figura y rostió 
agraciado, ningún maleclrjr se resistiría a sor 
Uovndo preso, porque el poeta lo dijo:

fn ñín Arc.c,,l,no '«cuban publicamente 
lU.UUt) ruo'lna para reparación do su rúa- 
temí. Hasuhace bcís meses los norteaineri- 
canos dominaban el campo, ollon Rotas ven- 
clí in, ellos fijaban precio, tas condiciones do 
entregar IpB^umplínn a su paladar y para 
mayor gozo de dios, ol cambio con sus ca­
pí ichosas alternativas los dejaba Riiculentos 
beneficios.

En el caso de la licitación n que hacemos 
ictercncia sólo concurrieron cinco canas nur 
tenmcrieniias uims con cotizaciones a dólares 
y otras fuera del pliego de condiciones.

La concurrencia inglesa so limitó a una 
cota caso. Los alemanes concurrieron cuu 
ocho propuestas.

Y suponemos quo oste caso no será único 
en lo futuro. Renglones comerciales antes 
abandonados van a ser discutidos palmo a 
palmo para mayor beneficio de «satos países.

pxxxx:

ta. Por consiguionto no voy n prontarlo iu¡ 
voto. Es cnanto tenía quo decir.

Sr. Salguero. Pido 1a palabra.
Sr. Presidente. Está cerrado el debate.
Sr. Salguero. Es para aclarar términos. 

Creo, señor Presidente, que los argumentos 
del señor Perora son dignos de tensrsa so 
cuenta hasta alertó punto; paro desp 
haber bido Ba.iciona'li la Lsy qu« da ai 
mía al Municipio, las Io>js anteriores 
com» quien dice cu desuso, quiero de. 
no rigen. Por lu tanto la C -11 LoghL 
al adoptar ol temporamento que acoasuja a : Ciara (.Uniu/. X.touot p i-
ta II. Asaiublen, lo hizo procediendo da [domos crearnos 100tas. ..
acuerdo con las facultadas quo lo dan tas lo Sr. Arias. Está sub«i*te:it.> la tuición do 
yes de los Gobiernos Municipales. l’«>r.» esa»' que se dé ei punto ;wr •uficioateutroto dta-

j Ahora quo están en boga las reivindica­
ciones femeninas, ¿no habrá también por 
aquí alguna quo quiera dedicarse a las tercas 
do polizontes? Lo preguntamos porque si es 
bonita, hay m:í« de un candidato n tranafor 
mnrsc en malhechor, con ol solo propósito 
de caer prisionero en rus redes.

Vivimos muchos días indiferentes por una 
hora quo nos interesa.

Doctor Salvador M. Pintos
"I!;;;';;,";,---;-',-,.. ........«i..-

Resurgimiento Mlrabajo alemán
Parece haber llegado ta hora poro el co- < 

roercio y la industria alemanes do recuperar 1 
i-n c-stos pataca de América el prestigio do 1 
que antes gozaron, ucupan-io en cierto»1 «» ' 
incntos el Ri-guudo puesto eu el lOWi 
impcTLoM» A ellu ta*" 
..(«,». d.lo. »lo««"«> ta» 1”“”"' “ 
motar >u .íll«ld.d eomertal. 
producto.d..u ta.tal. y reoooquU.«r »• 
tolo, m.roodo. J- ‘"R“ 1. 
tom oporoold" eomorel»!. •»" “'d" 5» ,
uo ímp.r.U.0 do .o , J
ímpeLuoeo CU lo. boro, do lo g' * >

l.u .olm».,o do I. r«o,..:raoota
munido

puerto y so auunciula iit-L-u* , ...-.-...gu 
gados con artículos que habían ^aparecido 
ha tiempo di nuestro “"jrcad"’•> Cocerles y 
earán coo lo mejor quo po 0 os ceraa|0(. 
que ellos tanto necesitan. ¡_ j , .,iel|lo. ” Kdílta-' 
non de nuestros productos P v, *i11b|¡e y
nes que roattaun podrán ser los cuero., trago >

Se tiene la •c“w*C‘lJ0|"“guerra »c retablo 
de que los venodus cu _ta g *
Ctu más rápidamente de lo q di.
sensación do energía so 11 P (trabaJ0
ta misma Europa, come• ¡r pof la
y de uua formal pottíouar lar
labor lo que D0 Pu“. ,„rn? má» elocuente y 
armus, encuentra eu morco Jenta y
significativo en ol »
firme. «..Arman nuestra manera

Julio C. Callorda SxS'j’J;:
nal Grande 048,

ninnunle». Prop.imci 
Dojiartauicutal. Claa 
ni oleo y 
UniRiinv

El único mndo do vivir dichoso os vivú 
sin comprender por quo se viro.

¡La muerte y el dolor son invencibles; pero 
el esfuerzo, sólo por vencerlos, ya nos acerca 
a Diosl

Informaciones de la Gran Bretaña, consig­
nan la noticia de que en Londres se está 
actualmente reorganizando el cuerpo do po 
lizonte? dol sexo débil.

Lo primero que se hace con las candidatos 
a guardianes úci orden es «deafcminizarlas» 
todu lo posible, para inculcarlos la disciplina 
indispensable y evitar se dejen llovnr por 
tas impresiones y sensibilidades quo resulta 
lían perjud cides para las funciones que 
desu upeñiin,

Eu el código pira reclutar polizonte», se 
d-'tvrmiua entro otros plintos, que debe sor 
alto, grueso y do buena presencia. Altü para 
d-iminar multitudi-n o inspirar miedo a los 
malandrines; grueso para no «¡néctar reducido i 
a esqueleto a fuerza do plantones y de bue­
no presencia para prodi «poner ni público en 
su favor. LI prototipo de la mujer polizonte, 
debe reunir condiciones diferentes, menos 
precisas sí eo quiero. Debe producir eu el 
público la impresión de quo sirve para algo, 
elevadas cualidadei aiurales y cierta belleza, > 
«¡rao no sen mucha ni poeu.

Con esto criterio «e ha formad" durante l___ _____________ ,
¡n guerra ol cuerpo de polizontes femeninos Ruelalo Pablo 2 caitas, Riestra Gumildo.

No ofrecemos fantasías pero sí ar- 

a pre»

lllil ilfiffil I ííi
Sarandí Esq« Ciudad de Astorga

como no voté este asunto en genera1, porque 
tengo duda- iei>pi»eto do las facultades que 
»u atribuyen a ta Asamblea para hacer cunee 
sionei do ¡liegos do azar. Si bien es eii-ito 
que hasta ID 10 so concedía ese juego por ta» 
Juntas E. Admioütrativa», por loy dol 30 do 
Junio del año ll.ee prohibió la venta.

Noto quo on la Ley de los Gobiernos Dj ■ 
P-irtamciitalos no so lo ita tampoco esa renta 

voy ■> !»<»..»>. «...jo- «o . ............ —...... nl Municipio, y que eonJJerado Como juego
acuerdo con la ui--il.fíeaeióu quo introdujo el ' do azar está prohibido. Eutiendo que la 

■■ • > | Asamblea uo turne facultades para cooteder-

. IURKCCION Y ADMINISTRACION

Calle 18 de Julio nihncros S(¡4 y ’jgb 

Precios de suscripción 
,'1 «-'11'»A»

Por un año adotanla.lo
• sois ineiies »

DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

cierto que aujugabia la Literíi de cartón» i 
Sie«a«conoe'io .es pulieran ser otorgadas. «I

jo Nacional |mrqiio tomar cartas cu el asunto.
Sr. Meui'udei C:ara ( \liru). Lndennu- 

cias eran por la toleraucu do la policía, res­
pecto a esas catas (luterrupciono)

li utnm



los ritificirsos

PEREZ Y SOSA

Campo para arrendar

 Desde el l.o de Marzo abierta la matricula

CASA FORD vender según calidad desdo 6 I 20 a « 2.00.

Julio 588.
■S

Charla social

«CREPÚSCULO»

MATRIMONIOS POR S 2.800.°°Vacunación gratuita
LOCALES DONDE SE PRACTICA

ESTANCIA “LOS OMBUES’
S ----------- - — DE =====

venemos osiameciuo un ímucuu uu
| «toctos do la Lev do 2G do Setiembre do 190-1, 

hacemos osln publicación.—Pobrero 1.» do 1921.
—linios Unos.

reeviss'ta.ss

Dora B. da Silva

Asociación Rural de San José
REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA

Í
en Febrero de 1021, tendrá lugar en los días

DOMINGO 13 Y LUNES 14
Las inscripciones se reciben iodos los dias hábiles, de 1.

A

tgsnta genera! dol Banco di 
jfloíal de Marcaay SoHalaa.

L. barriera Martínez

Se necesita un muchacho para man" 
dados en la Joyería Franco.

«La Farmacia del Pueblo», recibió lo» espetl- 
flc s «Auxlliuin* dél presbítero Tomás Villa: Au- 
xlllum por gotas §1-50. Pildoras S 0.70. Confor­
tante « 1.30, Tónico digestivo 6 0.80. Pomaoa 
S 0.60

De » a 11 n. m.y de« a Op.in. SA1IWOS «le » “ «*• 
noito11"- ’

En b eve aparecerá en la capital unagran 
revista ilustrada, con tiraje para In venta ca­
llejera.

Esta revista será quincenal y traerá entre 
au material, lectura seleccionada; importantes 
colaboraciones literarias y científicas, notas 
sociales, deportivas, teatrales y uioomntográ 
ficas, siendo ilustrada con interesantes notas 
de arte y de actualidad.

Es de esperar que por su material y costo 
sea una revista de gran aceptación.

Ofrezco una trillador a «Ilusión* y motor «llarschal« 
para la misma, tiene solamente un año de uso, por consiguiente puede 
considerarse casi nueva.

Los interesados en esta pichincha pueden dirigirse al Martiliero 
Pedro Schwegler, Mercedes.

t vas las multas quo 'fetermina la ley. San José 
l.« do Febrero do 1921. JosC l’ol Santandreu. 
Director.

Plantel Slioríliorns
inscripto y puro por cruzamieDlo I

Venta permanente
do toros

j Regresó do campada el señor Eugenio 
Villagrán Bustnmante y su • esposa señora 
Queta Bonnvita Déla Haoty.—Do su resi­
dencia en Chamizo estuvo en ésta el señor 
Humberto Lnurunga y su esposa señora Ju 
liota Bevilacqua.—Estuvieron ayer en la 
ciudad el doctor Arturo Carbonell Debal li y 
el escribano Rafael Ruano Fournicr—De. 
Montevideo regresó la señora Laura M. do1 
Próepor y su señorita bija María Margarita,! 
—So ausentó pnra la Capital la señorita 
Adela Bértoli - Regresaron de SurandI ,

Se al isa a los interesados que la feria mensual de ganadería a realizarse 
en Febrero de 1021, tendrá lugar en los día»

Rosa Elena G. de Menéndez
Arenal Grande590casi oso. Sarnndl Completo y variado surtido en calzado para señoras, 

hombres y niños. Se cuenta con un taller para reparaciones 
de calzado y confecciones de medida. Todo a precios verda­
deramente excepcionales. Visite la casa y saldrá convencido.

Velazco y Plntaluba

8o arriondou 06 hectáreas de campo paro labranza, en la Fachina, 7 " sección.lindnndo 
con la sucesión Gcribón. El campo estará disponible en el mea de Marzo próximo.

Para tratar con el señor Juan Gctiinnzzi.

Preciosa QUINTA en plena producción 
con DOS CASAS de material 

y tollas Jas demás comodidades

 

Almacén de vidrios
8 colocaciones en general

URUGUAY 592

Bnrmnlitiia tidmin u ti lijirtinittc

■Mego I». Arto!»

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a la cali 
Treinta o Tres entre Arenal Grande y Solí

Rapresontaute exclusivo dol Lotnbjíclda «Ora» 
ou Corrióme* y Entro Ríos, Ronóbliea Argenti­
na. y on los departamento» de Boriano, Color’*, 
Florea y Sun José.

Su agento y tínico depositario on ésta, señor 
Podro Alonso Villar. Solicítese inalrucoionoe y 
prospecto*.—San José do Mayo.

Ctchu Ford can arrtnqco ilíslria, h fábrica
S IOOO

Sin trrsiqta elidrico

SE VENDE 
un piano para estudio en período 

estado do conservación.
Para tratar on la callo Sau José 

N.* 355.

ror flemas ee* nocir, iv» .., -----
loque con eatiafacción he venido onsuOanJo y 
quo hoy ofrezco a esta culta eociodad.

Cíate» * domicilio. Precio del cur»o 15 pe»©».

UBICACIÓN INMEJORABLE—A CINCO CLAIiRAS DELA PLAZA TREINTA Y TRES 

Al mejor postor y con grandes facilidades de pago

AuffiiNto K. Pintos
DEFENSOR JVDICLaL

Sarandi. 462. 

¡, del mismo
Las inscripciones se reciben lodos los dias hábiles, de 11 a 12, en la Secre­

taría de la Asociación, calle 18 de Julio 525, (altos del Teatro Maca®.

Surtido Hclccto en artículos do b»z»r

Urbano EcF]eqique e hijos
Rincón del Pino, San Jomó.

í
i i 
i i

Rematador y Coralíionlsl»
OalleColén námero &‘rJ. San José do Maye

Clases particulares
Oíase» do estudios generales y de preparación 

para rendlrexamen de maestra, doy a domicilio 
y in mi casa Calle San José N.° 581

__ , " “......... ■ rnreroÉ Mercado e,ocíeme par,, ,„„„ 

Desde el din do hoy, so han instalado tres lo 
cales permanentes de vacunación y revacunación 
loa quo funcionarán oi> los locales y horas que a 
continuación so expresan.

Inspección O. de Escuelas de 8 a 12 a. m. y de 
Ib a 18.

Hospital S»n José do 9 a 12 a. m. y do 15* 17.
Jefatura de Policía do 9 a li a. m.
Además el vacunador señor Valladares, so en- 

cargará de vacunar los lugares mis alejados dol 
centro ciudad trasludindoao do un punto B 
otro pora facilitar a la población la adoptación 
de osta medida preventiva.

i Plantel Lincoln
inscripto y poro por i ruz.iniieDlo

• Venta permanente 
de carneros

Plantel de yeguas do cañera, inscriptas y de alta mestización 
Venta permanente de potrillos de pedigree

Wn nlnníia señorita práctica en escrito-
Í3(j OllfJLtz rio. Subo contabilidad yoacri-
bira máquina. Buena letra. Por informo» dirigir 
su a Solí» N.° 599.—San José,

EN VENTA
19 liectóren*» S-I3W mcírott— 

terreno especial par» agricultura, alambrado, 
aguada pormanonto. arboledas, etc

Tieno 6 piezas de material, cocina, galpón,
I pozo do baldo y demás mejoras. A 2 kilómetros
'dol centro de la ciudad. 
| Para tratar callo 25 dp Mayo N.* 895.

soñar salisfsctoriameute y eu el término de 
neis día» lo» cortes de Soco, Chaleco y Pan­
talón.

El sistema adoptado par* 1* eusañanu e* , 
fácil y práctico y además so dan a cada discípu­
lo, memorándums y tablas de profesiones jara 
evitar olvido.  1

He aquí uu corte económico, lacil y lucrativo, i 
Unto vara familias como par* jóvenes. |

También enseño algunos conocimiento» sobre , 
industria», lo» cuales son do utilidad, podiendo . 
uua persona lucrar sin la inversión do mucho 
capitel,. , , . I

Sabor una industria o un arta es verdadera- 
monto inJispouasblo.

Dueños absoluta» do nuestro tiempo Batiremos 
aprovecharlo, asi, para ser independiente*. ( xñTZíVÍIrova*

Por demás es* decir, lo» beueticios que reporta Muscio tac .. ..- i— v. .....>>.Ia ara..*v 8o dictan cu,»

Mam M. Rlvello Guido
de Bordado y Pintura Elio en su domicilio calle 
Treinta y Tres esouina Yzguarón. Freoioa mó­
dico». San José de Mayo,

Religiosas
Primer viernes del nqes —El día 

4, primer viernes del mes, en In mían de los 7. 
Comunión general del Apostolado do la Ora 
ción. Exposición del Santísimo que quedará 
de manifiesto todo ol día. A las 5 Horn San­
ta. A las 8 Rosario, Cáuticoe piadoso»; Ser 
món y Bendición Solemne.

Congresación de N. S. del Ro 
sarío- El domingo o en la Misa do 7 1/2 
batán Ib Comunión mensual las congregante» 
del Roeario.

SE ALQUILA
una caen npare'.te para comercio, con 
pinta para carreras, Bita pobre la ca­
rretera que conduce a Sanio é, pa­
raje conocido por «F1 Tropezón».

Lob interesados pueden dirigirse a 
bu dueño, Jopó T-’joro Vázquez, en el 
Pu blo Rodríguez. I 27

Francisco Perroní Dia^
Rematador. „ Comisiones en general. Oiudeí 

do Astor^a 991

Román D’Artois y bellas fotografías do Poy- 
aatidú, Minos y Montevideo.

«La Rovisia Blanca»
iLnciendo en la carátula un retrato dol jefo 

nacionalista Eduardo Lnmeira, so ha puesto 
en circulación el nftmeio 314 do <La Revista 
B'nnca». Al igual que las anteriores ediciones 
contiene en sus páginas interesantes colabo­
raciones do nenerdo con su carácter partida­
rio.

«Vida Femenina»
Con Ib lojosB pretentacióo do costumbre 

acab» de aparecer el t-jempiar correspondan 
te ni me» de Enero do Ib revista nacional 
«Vida Femenina». Entre las numeróme pá­
gina» literarias que componon el etimorio, 
eo encuentran las firmas de ¿ imacots, Ro­
dríguez Fabregat, Carlos M. de Vallep, 
Raquel Baeuz, Alfredo Vara, Corduz Viera,

Se invita a loa hacendados a inscribir «u» producto* con antleipae. ju, par» ha-er 
la debida propaganda y se llama la atención a compradores y vendedores sobre 
ventaja» que ofrece osta local cuyas rotuodidade» »o ponen comploutamooto • depo­
sición da loa quo concurren a él.—San José, Enero do 1921.

Situada on In Cnllo YagunrÓn csq. Pinta. Consta de 3 pieza», 2 ccn balcón n In rnlle y 
celosíns, zaguán y cancel, buen corredor y claraboya, cocina, despensa, nlgibe, W. C gal­
pón con altillo, portón grande y cantidad da árboles frutales de todas clases. Hermoso 
fondo con 590 metros todo cerrado de material y canaletas pnra el agua.

Tratar en In miaran casa con la dueña, do 8 a 12. YAGUARÓN N." 332 

líl jueves 17 de Febrero de 19*41 a las 
•fe de ¡a larde, en las puertas de nuestro escritorio 
callo 18 de Julio 58G.

Eu el lugar, fecha y hora arriba indicado, procederemos por c;senta y orden 
de su dueño don Constantino Minetti, a la venta en remato público y al mejor 
postor, do la hermosísima casa quinta ubicada on las eslíes 18 de Jal.o y Daym.An 
compuesta do una superficie de2íKK> metros do terreno, todo cercado de a'.amlre 
tejido, 2 ciuw de material, una compuesta de 3 pieza», ¡tétano, cocina. W. C, 
etc. y la otra de 2 piezas, corredor, cocina, etc., casas c modas y completamente 
habitables. Además tiene grao pozo, 70 naranjos grandes, grao cantidad de Du­
razneros, Damascos, Peral"». Ciruelos, Manzanos, Cerezo», un gtan viñedo que 
produce anualmente 1600 kilogramos do uva, grau cantidad de pspa’, zapallo», 
chauchas, etc , e ¡nfiniiisd de plantas de jardín.

IM¡ te primer iMti i liwiMii í> I» nMr, a «seríra ito
La propiedad puede visitarse previo aviso a los martilieros.
Condiciones de pujo! El comprador entregará en el acto de firmar 

la escritura, la suma de 8 2000, y el resto quedará en hipoteca sobre el mi«mo 
bien por dos o tres años, con interés bancariu.

Se oyen ofertas particulares hasta el día del remate. Escrituración y comi­
sión del 2 por ciento a cargo del comprador.

( intereses pagaderos por 
( semestres vencidos.

5 días de aviso el 2 ojo anual.

OPER ACIONES
„ Hjo y <lc AmoríIxaclón a largos

Préstamos a mon811ftiO8i trimestrales, o fiemes-
plazo», pagacioius

„ ‘xiiln*. Admite depósitos y paga »n Caja de Ahorros des- 
Depósitos. Aamiw^ <nnri_K nm anual.

do 0.20 cents, a
A plazo jijo a

a 12 
a 24 
a 60

§ 1.000—5 ojo anual.
3 meses 3 ojo anual, 
G meses 4 ojo anual

5 ojo »
6 ojo >1
7 0(0 >1

En cuenta c"rie“’e Montevideo, Trinidad, Durazno, Sania Lucia y Pando, cobran- 
(¿iros: Sobre el Bxttuoi.

do módicaJ,¡^¡|1 de propiedades: So hace cargo de la administración do propiedades y 
*'l'd?US<»"«“M„?0R“'S™S do la compra y venta de títulos y do cobranza do los cupones. 

Deuda P<,b'iÁ'“í„<liu Recibe Títulos y Valores en custodia.
Ha"éTdSmai- toda clase de operaciones banesriss. JV^TtRICAR

COMISION: 3 Ojo ENTRE COMPRADOR Y VENDEDOR ' *
di KStol? '"i"— - ». ... ........ .™«».8.„„d,„úrar05,e. i

EDICTO DE MATRIMONIO
Eu San José «le Mayo y el din l.o dol mes do 

Febrero dol año mil novecientos veinto y uno 
a los diez y sois horas.

A petición de los interesa Jo», hago sabor: Que 
han proyectado unirao eo matrimonio don Fren- 
cisco Manuel Itoilca do nacionalidad 
oriental, do treinta y cinco año», do estado sol­
tero. de profesión contador públl o, domiciliado 
eu la callo 18 do Julio 586 y doña It limen Ito- 
di'Ütticz ttonurlta do nacionalidad oriental, 
do vointo y cinco nñoe, do estado soltera, do 

I profesión labore», domiciliada eu i* callo Aronal 
Urnnde49.9.

i .En fo do lo cual intimo a los que oupioron al- 
i géu impedimento portel matrimonio proyectado, 

_ lo denuncien por escrito Roto esta oficina, ha- 
i ciondo conocer las causas.

■ I Y lo firmo para quo aea fijado on la puerta do
*• Ha regresado de campaña la señora Fe- esta Oficina, y on ol periódico Lo» Piukcihob 

llicia B. de Lnrenzutti y bu familia.-De P« espacio do ocho ■«■»,.«tomo lo manda la ley— 
... .. / - r» j r>:.i. frícente T. Capulí—Oficialdol E. Civil. 1-20.

* la», francisco Cabrera Cachón, Presidente; Josó D. Costa, Vlce-Presidente; Abol Arriaga, 
Directorio. F Lui¡J Monénde7( Mufiiz, Secretarlo; Pbro. Marcial. Pérez, Síndico.

Tesorero; EmmoN. ----- -----

hondamente lamentada, pues trnltíbast do un 
elemento trabajador, quo gozaba do genetnles 
simpatía».—Llegue Iinstn sus deudo» In ex 
p'Q.ión do nuestro »<-ntido p<! e ora o.

Aouabeoimiento - Los deudo» de Jesusa 
Mneedn do l’atiño agradecen profiindanteuto 
Ins demostraciones recibidas con motivo de 
su reciente duelo.

temió Musíial de Monleviteo
“SWCWRttAl*”

Directora Profeiora Sra. María üriia H. íe Irtela

zokxxxxxxxxx:

| La Caja Popular de San José
Q COOPEHATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO ____

Jesús S. Orozco I ^,vad.Z.£"‘r‘de
PROFESOR DE CORTE

Zapatería «Artigas»
talle luillu 584. H:l Ittili al leatra mi

En eu actual rcsidenci i de Rivera so en­
cuentra gravemente enfermo, el doctor 
Guillermo Dall’Orto, quo cetuvo hoco poco 

„ .  „ . . tiempo radiando cu esta ciudad. Guarda
,x°“¿ir..”"»": ■' ■>"" Jr“oi'íTd”„’-.;E'. “■
l»íuz.25do M1<O csq- AsimblBa— Fideo» do csd<» el estado de soltad de la señorita Amnn- 
,émota, »■ roz especial.- 8urbdo selecto en vi- Snnturio— En ol Sanatorio de Lenguas y 
no» fino» y licores, yerba eapeclaOsima. Vfl'ga. continúa mejorando la señora Elonn

'»■ ------- Pér-z d -Salles.—Ayer sufrió un fuerte nta-
Amako Quintana Real-Falleció oyer que d» eiiagennción mental Ib señora Ignacio 

do tnañaoa el joven Amaro Quintana Ro-I Lcrena d- Dolz. - Se encuentra enferma on i 
perteneciente a estimad»» familias del depar- ceta ciudad la joveu si-ñura Ludoviaa Tho do 
tamento. La muerto de este joven ha sido Buxarco de Rodríguez Grt.lero.

Queta Bonavita Salguero
Con la rapidez de la» notas trágica», circu 

lóen las últimas horas de In tardo de nyerln 
noticia del fallecimiento de la señorita Queta! 
Bonavita Salguero, quo desgraciadamente, 
resultó una triste verdad. El comentario dolo- ■ 
roso puso un dejo amargo y de tristeza en 
todos los círculos, especialmente on nuestro 
smbicota social, donde lo joven extinta cata­
ba extensamente vinculada por lazos de fami- ----------------------------------- - — —o—.---------
lí.yd. I.ita.ta e»
Cariñosa familiaridad, poseía especíale» dones 
de carácter y de inteligonuia y nob'eza do j ' 
corazón. Tenía innata una rara cualidad de | VI AJ EROS 
agradar y de hacerse simpática ■« cuantas | 
personas la trataban, constituyendo un segu 
ro apoyo en el hogar y un elemento de valla < 
en nuestros salónos, donde su paso fuó rápi , 
do, dejando, no obstante, bien marcada huella 
de su amabilidad y eu cultura. Con la muerto  de Quota Bonavita Salguero, nuestra juven­
tud ha perdido uno de sus elementos salien­
tes, que representaba para los suyos y pnra la 
sociedad, a pesar do su» veinto años,un digno 
ejemplo del que se guardará siempre eterno 
recuerdo. 

Muchas vecos.cn festivales de beneficencia, Grande la señora Felicia Lerena de Zugn-tí 
se le aplaudió con entusiasmo en sus recita- |ft señora Ignacin Leieno do D >lz y au hija 
ciones, a las que infundía un dejo do delicn Elisa y ol joven Cnrlus Barbó Z igasti.—Ra­
da sensibilidad, imprimiéndoles la belleza do greja hoy do Cufré el señor Atino Menéndez 
bu decir correcto y armonioso. Desde la ins- .Cisca.— Es esperado do la Capital el R. P. 
talación de la Asamblea Representativa des [ Buenaventura (Capuchino) quo pasará una

i empeñaba a perfección un puerto eu el cner-: temporada en ésto.
1 po do taquígrafos, y la Asamblea supoano ■ I H • •

che rendirle el homenajtt de un dolor colee I fiúipilna de lincee vnlnllliiN a 3 0.08 
tiro, brillando en todas las miradas <n lágrima y ojo cts. metro, búlgara» a 0.15. Ofrecen la» 
silenciosa que pugnaba por romper m dura , «•l'orita» de Dolz—Aronal Grande 714. 
entereza masaulina. — El cadáver do la seño- ■ - - - ■
rita de Bonnvita Salguoro, de acuerdo aun 
rigurosas disposiciones de higiene, fué trans-  _  - - . , . , „ ... , ....
portado una hora después de su deceso a la ‘ Montevideo nos visita el señor Pedro Birlo-, ^lccl,Ze r‘Ollcl° de E~ ITt ' ' 
necrópolis para su inhumación. Igain y su señor» esposa. —Se encuentra en la ' ’ ’ ’ ’’ ’

Este fallecimiento enluta q las familias de ciudnd el señor Vicente Rodríguez Grolero. A pnninipin H fll nflh llPIl
Bonavita Salguoro, Bonavita de Larriera,1 -Salieron ayer pan» Drabble ios señores Cé- rtl uUlllululU J Ul [JUUIIuU
Rodríguez Bonavita, Gil Salguero, Bonavita Bar E. Pérez y Domingo So?.a.—Regresó do ------
Déla Hanty, Berterreche, Marín Sánchez, campuña la señorita Juana R Illesca» Dliráo. | ' Hacemos sabor ni comerció y sí público que 
Salguero Poreta. Salguero Déla H»nty, Vi- ■ - — homo» vendido a los sofloro» Sos» y Suorez ol co-

» r> . . o  . L* i... .. u-i . * ' morcio quooa ol rumo de alnlacon do comestiblesllagrán Bustamante, Bonavita ifaoregat, Sal- pii,»do» a fuego an todoanenoa prec-os radu --------- •„..n„:j...n:.^.i. in... .» u.
güero do Mallarla, Vtsillae Bonavita y Otras cido». Se entregan «n el día lluzalngó 515 
quo no recordamos. I . —

Hayo paz en Ja tumba prematuramente 1 KííTERMOS 
abierta, y cristiana resignación para In dos ' 
consolada madre y hermanos de la extinta.

Conservatorio del Uruguay
SUCURSAL SAN JOSE

I Ha quedado Instalada »u «t» ciudad, una su- 
cursa! del Conservatorio Muiical dol Uruguay 
que dirijo el profesor Vicente Pablo—la cual fun­
ción» bajo la dirección de la sofiorita María Estar

‘ Mustio Laca va.
So dictan curios de Plino y Soltad.
Preparase alumno» para rendir axaman an la 

Capital-
8AN JOSÉ DE MAYO

______________________________________ _ _______________ _______ .
Por informes dirijirae al establecimiento o a Mciicildcz j 

Clara linos., calle Sarandí número 518. San José.

j munia. — vane OJ ix.o^or.

. ¡MUCHACHOS r'P“r,lrE N LAC ES I . .. diarioB he pre-
H.iy será confngrnda en Montevideo In bo- clBan en osta imprenta.

da do la señorita Hilda Nobboí y el capitán ' """ ‘

A-EiG„““Mp.d¡1¡..d.»Litio Dwlaimiíl ío Sao Losó
ñorita Isabel Vare'n Pérez para el señor I -------
Isaías Cignndn La boda se realizará en el PERÍODO DE INSCRIPCIÓN
mes de Mayo próximo. 

—Tuvo lugar ayer on Rincón de la Torre | d® acuerdo con la resolución del P. E. se 
el casamiento do la oiliicaciciiista señorita haco saber a los interesados quo las solicitudes 
Rusa Ruvirn y el soñor Francisco Suírez. | de Matriculaa para loa curaos Liceales, Francés

-Are«re»- ” I» «•«**•
respectivas Bnlhntando contraer enlace la todos lo» liábife» de»de el 10 al 25 dol ccriionto 
señorita Laureaos Rodríguez Bonavita y el de9allh. Terminado ol plazo so harán afee- 
mayor Ju-to Greña y Oiwra. El CBsamun- . ......... . ............. .............’* ’“•*
to se verificará u fines del corriente mea.

— Pai n fecha próxima se anuncio la b-'da
de la señorita Adela Bértoli y el juven AliHo 
Giacosn.

M. LICIO ’ 
Iz/.’taferia tíanaim el tal Baiaíei 
BI. ,nn , . , °0N EMbar0adero para ganado Írr A ZOO metros de la Estación c.i.x.a " R < n' ’ ’ ““ UUiren» d. u <tad.d de s.n Jo.l j

El Domingo (i do Marzo do 1921
A LAS 9 DE LA MAÑANA Ó

’ hornos vendidos lo» sofloros Soai» y Suarez el co-

tcneinos establecido on Rincón do AIbano. A los

IXXXXXX

CASA EN VENTA

vecos.cn


rRinCinos

31

■ja

Venta de un comercio i
0(1101 linos.

En honor del señor QuartlnoLa Feria de Raigón
LA DEMOSTRACION DE AYER

Se vende casa- quinta

58

San José, Enero 28 de 1921.

DECRETO REÍilAJIEATARIO
Resultado de la ruletaLA VIRUELAMAGISTERIALES

Vista del Fiscal de Corle

Casa «F énix»
F. ROMANEill Y CíaSEDAS

La sesión de anoche en la Asamblea

Pecera ñnns. y ñrriaga
ÍXJWCKXXXX XTOOCCCK

Léase el de la Comisión en minoría (S olee). 
lZ»«o el del señor Alvares (So lee).

2.50 
2.50 
7.50 

15.00 
1.00 
1.75 
1,90 
1.30 
1.30 
3.50 
1.90 
1.20 
0.10 
0.25

a mayor, el capitón don Alfredo Lafono Gó­
mez.

NORMAL!?U'ION_DE NEGOCIOS

500 novillos a 64 pesos
En Treinta y Tres acaba do efectuarse una 

importante venta ganadera, cjne demuestra 
ln (oudenoia a normalizar la crisis y la para­
lización que se hace sentir en esa rama do la 
riqu-zi nacional. Consiste olla en ln venta 
da 500 oovillos, prontos para invernar, de 3 
nü'iB. mochos, hecha por el hacendado don 
José Sarovia ni doctor don Alejandro Galli 
nal, al precio do 61 peana cada novillo.

Junta Electoral de' Departamento, por haber 
desacatado la sentencia del Juez Letrado doc­
tor Castillo, que rovocabn las resoluciones 
tomadas por las comisiones edifiesdoras, al 
incluir a varios ciudadanos cu el R-gistro

MtMji i un» mini niuiui
Con asistencia do loa señores Alvarez, 

Arias, Alforo, Carbajal, Bozzo, Déla llarity 
Caballero, Goroipe, Meuéndez Clara (A), 
Moine, Menéndez Clara (M), Perera (R), 
Salguero, Villegrán Bu e turnan te y presidien 
do el doctor Estradó, celebró sesión anoche 
a las 9 y 30 la Asamblea Representativa.

La Secretaría dió cuenta de una larga lista 
da asuntos entrados a los cuales ao les indi­
có el trámite correspondiente.

Acto seguido el doctor Estrndé manifestó 
a los diputados presentes que como era yn 
notorio, había que Inmentar el inesperado 
deceso do uno de los empleados miísconec- 
toa de la Asamblea, la señorita Queta Bona-

Ayer do tardo llegó de mootovideo el doc 
tor Alfredo Vidal y Fuentes, Presidente dol 
Consejo Nacional do Higiooo en compañía 
del Secretario señor Prndo. De inmediato so 
puso al habla con el Médico de Servicio Pú­
blico, celebrando más tarde una sesión ojf 
trnr.rdinnria en ol Concejo Departamental do 
Administración, a la que asistió además el 
Director dol Hospital y el Jefe de Policía. — 
Entro los resoluciones que so tomaron están 
las siguiontosi solicitar dol Ministerio del In­
terior la cooperación de las policías de los 
Departamentos limítrofes para los casos obli - 
godos do aislamiento y hasta de la tropa de 
línea si fuera necesario —Que ol Director 
dol Hospital solicite con urgencia do la Asis­
tencia Pública lnautorización correspondían­
te para alquilar una caen n fin do destinarla a 
lazareto,—Prohibir la celebración de bailes do 
carácter popular que se vienen realizando en

ra. Juan Viltími), Manuel Manzione, R. B. 
Hmwsr, Ernesto Prósper, Anselmo An­
gulo, P--dro A. Ciganda, Afilio Menéndez, 
Cara, Juan Angel Chiollni, Jo»é Tcjeiro, 
d- otor Ernesto R'cc', Rifsel V Salguero, 
■Mxnuel Gil Cabrero, Manuel D. Rodríguez, 

-Esteban F. Bove, Diego Rodríguez Bonavi 
’ta, José Pol Santandreu, Artigas Menéndez 
Clara, Enrique Laguirdu, Fernando Ourthia 
guo, Eugenio Villngráa Bustamante, Juan 
Carina Menéndez, Beluario Sierra (hijo), 
Luis Mario Alies, Elbio Díaz Larriom, 
Ivo Fabor, doctor Nicasio del Castillo, Ni­
colás Pitera, Agustín Estradé, Heriberto 
Silva Cosío, A'fredo Estradé; Horacio Ama 
do, Carlos A. Larrieru.

E-it un-■ pasa a Comisión.
La Mesa Invita para pasar a cuarto inter­

medio.

Visito nuestra, casa. Irá bien servido y ganará plata

Asamblea- esq. Sarandí

Fajardo, do la 2.a sección, y ayer do mañana 
ol joven Manual Testa de esta ciudad ambos 
enfermos de viruela. También hay que In­
montar el fallecimiento del ¡nvon Amero 
Quintana Real y de la señorita Queta Bona- 
vita Salguero do cuya enfermedad se tenía 
conocimiento desdo la semana anterior. En 
todos los casos se han tomado las medidas da 
desinfección que aconseja la profilaxia para 
tales circuustnnctí#,

Variedad en Charmeusses, Duquesas, Satín, Espu­
millas, Crepe de China, Tafettas, etc.

Ayer ha sido un din di alarmo en ln pobla­
ción. A los casos anteriormente constatad «

Tenemos en venta el surtido más variado en 
colores y clases, que se ha visto en la Ciudad.

Lavables vendemos a $ 1.20, 1.40
— 1.60, 1.80 Y $ 2.00.-----

SE VHWnEpor dedicarse sus I 
dueños a otro negocio, el acreditado 
almacén de comestibles de Canzani 
Unos..situado en las calles Colón y 
Arapey. a media cuadra de la esta­
ción, con tnuy buena clientela. Para 
! rutar en el mismo.

Ilcillda» ndoptndnx ayer ante ln pro- 
paliación de la epidemia — Visita 
del doctor Vidal y Fuente* a la 
cludiid-I.OM (Utimoa cunos deuun.

Dió motivo a una elocuente demostración 
de aprecio ul acto celebrado ayer a las 7 p. 
m. en ol Club Fraternidad, en honor del se­
ñor Alberto Quartino con m-'tivo de su sepa 
ración do ln Gerencia del Banco do ln Repú­
blica en ésta Consistió la fiesta en un lunch 
que so sirvió en el hall del Centro, arreglado 
ni efecto cón profusión do luces y flores. So 
hizo los honores a un exquisito menú a base 
de champagne, brindándose por la proepe 
ridad del señor Qmrtino. El doctor Salvador 
E-trndé ofreció la demostración en ua do - 
cuento y conceptuoso discurso, agradeciendo 
el homenajeado en (rasos breves y expre­
sivas.

Entre lo» asistentes y ln» personas que 
enviaron n adhesión al neto so encuentran los 
señores Carlos Larriera, doctor Salvador 
Estradé, Abel Arriaga, Arturo L. Figueroa 
Héctor E. Abó, doctor Angel Chiolini, Félix 
F. Olgiati, Manuel M. Cobas, Mario Menén 
dez Clara, Guillermo J. Bozzo, Manuel 
Figueroa, Próspero Elio López, Rubén Pere-

El Consejo Nacional do Administración 
reglamentando la ley de Patentes do Giro 
p?M los departamento di-l litoral e interior, 
promulgada con fecha 10 de M«yo de 1920 
pare los ejercicios económicos 1919 20, 
1920 21 decreta:

Artículo 1.a La» Administraciones y 
Agencia»de Rentas practicarán le clasifica­
ción general de loa negocios, industria» y 
profesiones, con arreglo a la ley y a los efe? 
to- del cobro del impuesto. Este trabajo de 
b»rá te minarse el 10 de Febrero próximo 
cu cuya fecha estarán escriturados los pa-lro 
tirones respectivos. La» mismas Administra- 
eieues y Agencias cuidarán de que se haga 
escrnpu ósnmeiits el reparto de baletas en 
acto de I» Ca-ifiea-ión, darán cueuta a la 
Dirección Genera1 ds en siquier irregularidad 
qne se cometa por los empleados comisiona­
dos, para apercibirlo) o exonerarlos, según 
los casos.

Cándido Marín comunica a sus favorecedores que desde la 
fecha ha dejado de pertenecer al 'personal de su establecimiento el 
señor Juan A. Chavarría.

Se. Presidente. No habiendo número, que 
di levantada la sesión, sieido las 10 y 
p. m.

Nadie vende ln NAFTA unís barato que el 
‘•Baratillo del Vasco" de Isabolino Echarte.

DIA Y NOCHE
■crxn.vg-VLay e Xtnsxalxigrd

La casa recomienda » sus clientes una yerbn mate C»pecllll< 
que expendo a precio sin competencia.

La Ley de Patentes de Giro 

del litoral e interior

POR FIN LLEGARON

SEDRB A P^EQIO OE

Auto que vuelca
En la farde dol marte», mientra» el doctor 

Ricoi se dirigía en su auto particular por la 
Avenida Yagunrón hacia o’ Puente Carrete­
ro, pretendió esquivar un vehículo que mar 
cheba delqnto y realizó una mala maniobra 
volcando el <D.>rd« que manejaba. Felizmen­
te, el el citado facu-tnlivo ni el chauffeur qne 
le acompañaba, sofrieron lesióa alguna. En 

i cambio ol auto quedó con una rueda dostro 
i zada y otros desperfecto» sin importancia 
i El accidento so produjo a corta distancia 

del Cementerio.

Loa señores Menéndez Claro Hnn«„ que 
suspendieron la feria dol 30 da Enero último, 
hnn resuelto anunciar un nuevo torneo cuya 
fecha ha sido fijad i para ni día G de Marzo 
venidero, en el local Raigón. Para dicha Feria 
que so organiza con ol ooncur-o del señor 
Juan M. Licio, cuéntase co’n varios lotes im­
portantes do hacían las gordas y do inverna­
da.— Reeomeiidiirn >»a los interesados la lec­
tura dol aviso que se inssrto on la sección 

I respectiva.

Nuestros precios SQn siempre 

pa-

—Intensificar, especialmente en campaña, la 
--■opaganda on favor de la vacunación.

So recibid ayer una estufa do dcsinfec< i 'n 
para ropas, do la qno so empezará n hacor uso 
en el día do hoy, Ln envió el Consejo N. de 
Higiene.

necesita el Directorio do la» Usinas del Esta­
do para hacerse cargo de la Usina local. Hoy 
parte para Montevideo el señor Carlos Lame­
rá a fin de activar el pronto despacho de los 
trámites correspondientes. Mientras tanto, el 
Concejo Departamental garantiza el funcio» 

i nnmicnto do la Usina.

Inc non sierla hombre*'05 “ a,“Cul°s

AL PUBLICO
Hago eaber al público en general y muy 

especialmente a m¡» acreedores y deudores, 
que por asuntos comerciales y profesionales 
que debí de atender sin demora on Montovi 
rti-o, mo he traslodado a dicha Ciudad, don­
de me radicaré, sin haber tenido tiempo da 
arreglar m|s cuentas on esa localidad, cosa 
que haré próximamente trasladándome a 
ánn Jotócou can objoto.

H<go esta publicación con el fiu de ovi 
tar antojadizas interpretaciones relacionadas 
oon mi traslado a la Capital. Montevideo 
Febrero l.° 1920.—M. Fernándet Quintana

(Negativa).
Léase, para a ilarar, el do la Comisión en 

minoría (Se lee). Se va a votar. L ■» st ñores 
por la aíiimftiva. en pie. (Negativa).

Se v« a votar la moción del señ ir A’varez 
T » señorea por la afirmativa, en pie. (Negn 
ti-’»).

A'r. fírsídente. La Mesa entiende qne 
habiendo sido rechazadas bis tres moeione-. 
erre-por.de devolver ol proyecto a la Comi 
eién para que lo redacte do nuevo.

Sr. J/rwólJei Clara {Mario). O que Se 
reabra la discqaióa del artículo, previo un 
Cuarto intermedio.

Sr. Prtsidrnlc. Liaría moción para que se 
reabra el debate?

Nr. Moine Hago moción para que so rea­
bra e' debate, previo un cuarto intermedio. 
(Apoyados).

¿r. PnMente. Está en discusión. So va n 
votar. L >» señores por la afirmativa, en pie.

J CDSKl'AS para 

CINTURONES Y 8OI>I.ABBS 
Variedad es Iíbjím j formas

Sacos de brln 01-„d0 Mrra[1 
PanMone., brin enperte™308; ;

D ’ “Xn“"ga,cmta'- 

Pijamas cefn- . larga .
Toballas baño.....................................
gorros gabardina ’ ’ ' ’ ' ’ 
tu! 03 blandos N.' 28 al \r‘ ‘ 
Jabón suporior al Ro®oal 35 -

El grupo do señoritas quo do cato ciudad 
se ha tra-ladadoa Montevideo con objoto de 
dar exámenes para maestras de 1.*' grado, 
continúa rindiendo con satisfactorio resulta­
do las pru-b >8 que exige el programa res­
pectivo. A más de las materias que hemos 
hecho conocer anteriormente, han aprobado n»ro...»-un...w .........__ ....
las siguió ite»; María Leae Pérez, Dimingn hubo de agregarse dos nuevos enfermos, y 
Sordj y Mélida Lenzuén, Economía Domé» ; el deceso de otra» dos personas ya atacadas 
tica y Maternologfo; Mitin Celia Díaz Tárela, desde días atrás. En la tardedel martes filé 
Méhda Lsnznén. Martí Irene Pérez y Domia-Jntcrunda en el Hospital la señorita Paula 
ga S >rdo, Teoría y práctica de Lectura, ” ’ ’ ’ ■ «- •- J------’

Todas las señoritas nombradis son alna)- 
ñas del profesor don Guillermo Coll Cerró.

I
 resulto de esta operación »e nsimi'n’á n la 
cuota del valor más inmediato dentro do la 
escala del artículo 2.° de ln ley obteniendo, 
por esto medio una determinada categoría. 
Uis exwtencins do bebida» destiladas e»ta'án 
ndeiná», «njetns a ln paton'o ndicio -ni e inte­
nta do setenta peso», n que so refiero o: nrlí 
culo 11 do la ley Pnr.» clan f-car tí» fitbrio is 
y talleres en general se procederá on oasnto 
al capital en existencias, en la misma f.irmn ¡ 
que queda determinado parn los estab'eci- 
mieotos comercin'es.

Art. G.o—Los Juradas sosionarán en ln» 
Administraciones Depirlamentalcs de Ren­
iña durante el mes do Abril vcnidiro. El 

- facultad dol Jurad-i confirmar o modificar
I la» clasifiaaoiono-*, corrigiendo los incisos y 

• categorías La eliminación de las ela-ificac¡0 
- nes oí del resorte cxcluslvodo Iss Adtm'ui» 

i.aeiouiM do Rentas. No se ndmitiiá ningún 
i '«¡'amo sin ln consignación previa dol im 
1 cuesto liquidado con arreglo a la clasificación 

Lh rcc'am >s deberáo oreiontarsi n-itn dil 
15 do Marzi. Los reclamos atendidos por el 
Jurado se h«rán constar en el libro do acta» 
respectivo,debiendo las Administraciones de 

' Rentas prn -ticnr de inmodi-ito las anotad > 
ne« pertinentes en loe padrones dil im­
puesto.

Art. G "—El pago del impuesto de Patón 
tes do Giro se efectuará en los siguiente» 
plazos: Hasta ol 15 do Febrero los neg-ioios 
e industrias amb llantos en general; abaste 
cedorcs, salazones de eneros y demás com . 
atendidos en el a't. 8.°.-Haatn el 28 do Fo EL AlIORItO PORTAL 
brero todas las demás p-tentes fijas y pro I -------
porcionales. H-ista d 30 de Junio las piten- Según ol estado do la Caja do Ahorro 
tes de bodegas. Los precedente» plazos son ! J’ostnl, ol número de abortistas on el mes 
improrrogables por disposición dol artículo i(|n Enero alcanzó a ln» siguientes cifras: 
16 de la ley. El uno por mil complementario .' Montevideo, 2 129. Caoelone». 979. Fio 
quo impone la ley n los abastecedores, curti- r¡da. G96. Colonia, 6G3. Payaandñ, 586. San 
dorias, mataderos, salazouos do cueros, etc., J03é. 3-15. Rocha, 335. Maldonado, 283 
cuando dichos gremios movilicen más do R(o Negro. 281. Minas, 278. Soriano, 251 
200.000 pesos ni año, se pagará en todo el Artigas, 23G. Cerro Largo. 221. Durazno, 
mes de Enero del próximo. 221. Salto, 140. Rivera 103. Tacuarembó.

Art. 7.°—Los contribuyentes que dejaren os Floros, 79. Treinta y Tro», 76. Total: 
de abonar sus patentes dentro de los plazos 8307.
que quedan establecidos y los hicieren on el, 
primer mes siguiente, sufrirán un recargo da i 
cinco por ciento sobre ol valor de la patente; 
de diez por ciento si lo hicieren en el según -' 
do mes, y de veinticinco por ciento on el ter­
cer mes; vencido este último plazo incurrirán !. 
<ipso tícto» en una multa equivalente al im­
puesto adeudado. (Continuará).

con cuatro pieza», cocina, galpón, al- , 
gibo, pozo de balde y demás meló­
me, calle Vidal 846.—Tratar con bu | 
dueño en la misma. :
—. _____________j-. i Los bailes de Carnaval

vita Salguero, cuyo fallecimiento »u produ j ~ i_„4„.._
jora pocas horas antea. En breves y oportu-' No podemo» adelantar a nuestros lectore» 
nos frases ol doctor Estradé hizo resaltar las «’ en le resolución tomada ayer por el Conco- 
cualidnde» que adornaban a la joven extinta 1" Departamental juntamente con el Director 
proponiendo que, a pesar de no formar parte de la Asistencia Pública doctor Vidal y 
ella del cuerpo deliberante déla Asamblea, Fuentes sobre la prohibioióo de los baile» de 
ésta so pusiera do pie en homenaje a su me Carnava , su incluyen los baile» organizado» 
moría y enviase una nota de condolencia a la Por e' Club Fraternidad y Centro Juventud 
familia de tíonavita Salguero. Amplió la Unida. El funcionario a quien recurrimos 
moción ol señor Menéndez Clara (M), en ol anoche en demanda de datos no recordaba si 
sentido de quo una vez llenado el requisito I» medida incluía a la» citadas fiestas.

- xeci-^Ao
jSafien-a-0 x

Joyería Franco^
" re2„los, en metal fino, I l 

u„ «pedal e.ntiao u- H-* >* I

marca íiiKcr }
de nuestros clientes. Jíacció

25 do Mayo 622. íro»*"

propuesto porta Mesa se levantara la sesión.
Todo ello rué aprobado por unanimidad.

El Presidente invitó a los señores diputa­
dos a ponerse de pie. Un silencio largo y do - 
loroso'se hizo en el recinto, acompañando 
todos los asistentes a la barra tan sentida 
demostración.

Los sitios destinados a las señoritas taquí­
grafas permanecieron vacío.»,. , En la mesa 
que de común ocupaba la señorita Queta Bo- 
navita Salguero un gr.an jazmín del cabo, cu 
locado por mono ignorada y piadosn, rnarchi- , ....l..b».n plttümo¡í.to. I. fio,id, juventud l”»S" ““ " <«• '■
quo .bundunnr. pnr, siempre aq„el lugo,. | í¿e.luibrent, munida

1 “ de oro y billetes de banco <iue indica la ahn -

Miguel Riyera Bordad
| ,1 i! i, Mw !■ WW»* * s,,ta

Su. padre», su, hornos,
invitan a sus rotaciones y Pors°na" p'5 iebrar4en la Iglesia Parroquial 
sufragio dol alma do dicho finado .o "n ' “|cc6rán ete‘rDa-
ol día 12 de Pobrero a tas 9 a. m- Favor S110
m0ntQ- _____

ASCENSOS MILITARES
Art. 2."—Los contribuyente» establecidos I -------

fneia de la ciudades, villas y pueblos, harán I Entro lo larga nómina de ascensos milita 
bus declaraciones en tí Administración o res expedido el martes ñor ol Presidente de 
Agencia de Rentas más próxínu. La» Admi- Ja República, encontramos los siguientes oo 
nistraciones y Agencias podrán, como medio nocidos: en infantería, a teniente, el segundo 
de contralor, solicitar informe» thi las auto- teniente don Juan José Perera; a segundo 
ridades policiales por conducto de las Jefa- teniente, los alféreces don Alberto M. Fajardo 
tura? Po-íticss, quedando, no obitaat-', tales y don Rsrnardino J. Prósper, y en caballería, 
declaraciones y clasificaciones sujetas n ve- “ «i— a ir—n- r.r—~ nx
rifieacióa ulterior por agenta» especiales que 
designará la D.rección de Impuestos en el 
curso del año.

ArL 3.’—Parata ¡ÍJiíjfiearión ea general, 
loa avaluadores sulicíjarán de cada contribu 
vente la declaración qu¿ e! Inciso 3 a dal ar­
tículo 20 de la ley hace obligatoria. Cuando 
consideren falsos lo? datos gpnintítrados, loa' La Alta Corta do Judian, pnr habsrl-o así 
rectificarán, fundándose en ¿:le caso, para la aconsejado el Fiscal de Corte doctor Victo- 
liquidación del impuesto, «¿ mi propia apro- riano Martínez, ha o'evad-i a resolución dol 
cíación. •“ H. Sanado el a-ni it > prom iv¡4 i contri l.i

Art. 4."—La graduación de las patentes se 
Tiaiá cstrictaraeute según tí» instrucciones 
siguiente-: R»specto a los establecimiento» 
comerciales »e calculará el uno por ciento so 
bre rl capital en existoacias. Ln cantidid que

--------i-
GRAN

MODA

OCIIOA Hn"

203 mil pesos y un suicidio

La prensa de Montevideo no» informa que 
el Concejo Departamental ha obtenido du­
rante el último me» de Enero, ln friolera d» 
205 mil peso» como ganancia del Casino dd 

. Parque Hotel. Fuera de duda, el Municipio 
' realiza pingüe negocio coa las ruletas de la 
(capitál. Pero, frente ai deslumbrante montúa 
de oro v billetes de banco que indica la abul- 

Itada cifra es necesario poner para balancear 

los pftos taitt j lira -
x. , ., . | Eso y un suicidio es el resoltado de la Ru-
Auestro conocido y amigo el ilustrado leta eu el mes de Enero.

presbítero don Apolinario Armondariz ha!
sido nombrado Cura Vicario de Santa Lucía, I ------ —
on sustitución del R. P. Angel Naveaque se e1, 4
anaenta para Corrientes en busca de mejor ¡ XCiíílL'tl’O
clima para »u quebrantada salud. I _____

------------------------------------------- | . Ua Compañía Brussa - Deepné» 
un» Pro^cua gira artística por la Repú- 

Jbl alumbrado DÚbllCO . .Argentina, vuelven n Montevideo lo» 
_________F VU optusiastas componentes de la Compañía 

Ayer la empresa Déla Hanty Hno» presen p?r'l?Uaya’1 diri«® C“rl<>’
tó por escrito ol Concejo Departamental la ' nno da Pasar
declaración formulada nuteriurmeote en for- tal hah^n^11'’0™^ deao“??°J6a ,a capi- 
ma verbal sobre BlI imposibilidad de cont Slta en n" ’ f¡jad° 8U doalí-
ouqr atendiendo el servicio do alumhrnrtn M ..en. u"“ ca9ado'a .Cal*e Aurora (Pago del 
Ello era necesario para elevar los anteceden rí °-f°Dramática Uruguaya visitará

Cívico del lugar. M iniíiota el Fiscal do los suburbios, y obligar el cierra de cafés y es 
I Corto, que la Junta E ce toral du San Jo»é tableciinientns similares a las 12 do lo noche, 
dobló dar cump'imieato a tí sentencia dsl --i«— — --¡-i---- tí

l.íuoz Letrado, porque fuó dictada por juez 
i competente y tenor autoridad de cosa juzgail.i.

Do acuerdo con ol nitfoulo 80 do ln C<>us-
I titucióo quo reconoce como jnez al II. Sonn 
| do eu tí elección do Concejeros, será ésto 
quien deberá pronunciarse en dicho nsunto.

Jesusa Carrera de Güenaga
raH-cié .1 IB Í" 1320

— ”, , . ruman a sus rclatwne» y

no,»n..,. por
pegonas piadosas Febrero de 1921 a 9
,na de. dicha finada se realzará el ío Ir  UN[CA VITACIOi^.
Parroquial. Favor que agradecerán ehraam’ UBI Ul H ■

Las tachas de la 4.'

por.de


ISO FÁCIL-ACCIÓN IIÁI’IDA.-JIáTA INSTANTáNEAMEME.-SIN JIÁftl’INA

mu carro negro,

JUDICIALES IF

*

M. loustaiaii y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

a¡h&

8AN JOSÉ DE MAYO

M
|?í José Castelli |
(3 rtí —_____ *0

Tiene actaalraento Wí> liocts. do campo paro 
(rendar divididi.s on vnrinn í.'rre-.-.re.. .. — Si..

Se alquila o sg vende

RUFINO E. ANGUEIRA
Adolfo tordo

| Cabo Treinta y Tres nú moro 620,SE RECIBEN HUESPEDES

EN EL MAN TALLES DE TIPOGSAFiA
HERRERIA DE OBRASlllHV

Calle Colónnúmero 517.

Calle 33 entre Yagnartn ) Sania Lucía

Wo olvidarse! Calle 1S de Julio S(M¡
Callo San José Núm. 6G3,

ARTÍSTICAS

. . ■ >' >.......  irynuor-
al decir a-í, abría-I libro con curiosidad.-

■ a vidá - i., i,

un

()
O

O 
F 
o 
p 
0 H
P

Callo Colón N.° 436 
PROCURADOR Y REMATADOR

Mnníln-o ÍS. tlfn
| Calla Asamblea ontro Articas o Jtn

Dr. Anací Ciliollul
Callo Artigas fronto a la Pinza Tre

DIRIGIDO POR LOS liERHAMS. DE LA SAGRADA KASÍLIA 

San José de Mayo

CALLE IJLATA ESQ. 18 DE JULIO 
Snzl Joan

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono' La Uruguaya. - 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. [SJÓlíllad BD BfflpapüiádOL

Calle S.» <Ic. Mayo 9453.— Ñau José

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MÓDICOS

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Ftihíj ts 1873 fin ti'i» j ¿<ri£ida jar ln Harainsa ¿ti Bcerta

«repujado*, en cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.
,J Per Eás ¿alGi ílríglne a la Jgj. del mísoo eolegio, talle 18 de Julio U." 663

vi n 
® .2 

r

|
rl>a

rueeiAnnra eo piopone forn-.r apta 
i educación esmerada y cristiana.

toda- !aa materia* del Pro 
los idiomas francés e italiano, di

ÁW& TORTS
PINTOR DECORADOR

Cnlüe Ai-Ií^hm cNquinu Ciiaceiin

. ~ Y»®'* “ v«r lo que dice el sabio... «E 
vivir nixpie eco felicidad y c-1 pasar la vjdi 
nu a gún recnordímk-ato del ánimo c, ignorai

*««’piunoN. muebles pisos ,,, coloro», ole.¿Salo a campan ”
Dirigirse; Colón número 745 - San José do Mal

fetefe'"7''"* fí¡mbr„
«tampna.pnmcamm,íp,jfu^,k,,
¡Zfefefe ■‘■•■■«Ipt., ™<.W«ralaCaZ
i» <le Julio \uin, S««.

Taller de Carpintería

Me avisa a los abogados, es-j 
criba nos y procuradores, que se ha i 
ce toda clase de copias manuscritas 
con buena ortografía y caligrafía ’ 
excelente.

Dan informes en esta imprenta.

H ¡Mueblería y Carpinteríaj
l <8.9 íí ■ Con FÁBRICA A VAPOR í

Ln caía se encarga do todo trabqjo con 
cerniente al ramo >lo confección do fíom 
brema on formas 5- reformas teñir ó rizar

VOTAi—Ne atienden pedidos de 
cumpaAa

?_______________________________

------- nuera, no campo para
| arrendar divididas on varias fracciones y en dis- 

. Untos potreros.
Tengo también para colocar en hipotecas o un 

1 vales, nnn regular suma Jo dinero.
AVISO JUDHAL

Por disposición do! tenor Juez Letrado Dopar ■ 
tamo- tal, doctor don Nicasio del Castillo, so hoce i 
saber al público la apertura do la sucesión de 1 
los cóuyugr-s Pedro Illas» v llnliumidn ¡ 
de l.eun «Ir llivso, a linde que tolas oque-1 
Bos que eo consideren con derechos tiara ínter-1 n«« .
venir tu ella, so presenten ante este Juzgado VbQpS % 47AK.li
con lo* justificativos correspondientes, a dedu-i pn ln di. r«i' 
c.r fas acciones dentro del término delreinta ¡ C."•le L un e’‘lu,nl1 Luarcini. compuesta
{fie*, Ufo apercibimiento do lo que hubiere lu°ar | |.„-- ° •“cza,' 2nKu;"‘i cocina, y demás depon- —Sau José. Diefonibre li Jo K^O.-rjeZmivó G i ? .corre' or' B1"" p->‘¡0 omtmldosado, fondo 
Guerrero, esact. Xn„j ¡ 'on Sa,Poa- ? Portón para vehiculos.-Tm-
______________________ ___ ________ ¡ tor 18 do Julio 712.

1AT (y* Z"\ r1"' no deseamos aujestlonarlo con c.«lc anua
1 \ VX JL Jlv. xU' t,0« Para y111’ SR CLAVÉ, cuto manifes­
tarle leal y honradamente, que para exterminar radicalmente las hormigas, deberá 
emplear, tarde o temprano nneslro

llunnigiiiciila sin Rival FULMINA llorínigiiirida sin Rival

citándose y emplnzAndosa especialmente n Regí-1 
no. Sabina y Ciríaco Costa y Carrizo y a Martin, ' 
Paulino, Mercedes. Lucas, llosa y Juana Gallego ¡ 
v Costa, Lajo aj>creibin>iento de lo que hubioro * 
logar, y de designárseles a éstos defensor de olí-, 
cío.—San José. Setiembre 27 Jo 192(1,—Edelmi- 
ro G. Guerrero, Escribano Actuario

narrciiun s omh j «loitn Flora < oMu , 
«le datero, alio Je que todos aquellos que 
re consideren con derechos para intervenir en I 
ella, se presenten ante esto Juzgado con los jtis | B® A» R l¡ fl B S™ » E«W, n troa k¡.
titicativoa corifíjiondientes, a deducir sus necio- |Wg O gjí £• R Rs£> M H ÍS
IMS dentro del término do NOVENTA DIAS. " ““ M U D fi-"!

——————
La Sorpresa

CASA DE MODAS

Cobo Colón eoq Asamblea.

ENCRIII.WOS

Encontrarán los padres de familia en este establecimiento todas 
.diiaRartantínS ‘Jz0 RUe‘,on P“r“ Is buona. cristiana educación y
sólida instrucción de bus hijos. ' v<~»vu z

El programa so divide en

Enigma iififflrá y inza mó!

SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 25 d 
Mayo, al costado do la Iglesia, casi esquina Asamblea.

| Mueblería Capeleííi
OI RAGO Y BLANCO I

üllrái sml-Ji» ¡te salamriWii
TODO A PHBOIÓS MODICOS X

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

SE AT1BM.EX PEDIDOS DE CAMPASa fe
i.« ..,a p„ „„p,

aflott de oficio
«. I,.rmla„lclü„ r ,„mhlfn bol

tmbájos cmwinos r a precios módicos

Cuando iodo ol con.ox-clo Jos proows Ue’
8118 mercaderías la ¡Mueblería Anfi¡i«cira 108 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de camai ca­
mera con jergón, lavatorio con ^pejo, 
mónitas de luz y ropero por 3 B pcso.t.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita do luz con mármol 
y cama por ÍSCj pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

SE PRECISA Oficial o medio ofi
-------------------------—------ cíal mueblero

Hnefrlería Anguctra
23 «le SJnyo 170 ACÍBtlME^SOniíS

~ 7~ ~ “— I Manuel O. Uodr
Señoritas García Melian Arenal Gran<la 51 •

Taller de modkta y corsetera dipiotnndo por la '
Academia Bolleetrino. 1

Calle Colón esquina Larrafla?a.

Correge, Mazzone
y CZJOSBB1A FÚNEBRE 

GRAN CARHSTBKM. ¡¡«^>j■_F W

t,lb tell» »V“! *’ '* . u, 
Tel¿fon03, .

.trrrrán nuenlroK favorecedora, todos

Tenraoí oca lGÍC!a carrGH . , lo , (in rondón e»pe-
,, otro blanco, un Larr"“J‘ „í¡a —Servicio á todas horas.
' , . p,„rnns dr ca'n,vuii.. t-,.. —,

1 ‘■specliíuulo magnifico d« l« ii monte.,. Ue lu“» «" los

Apago Itentej, |Q lu. H.ietr¡(. , Ol. .
' ’ n“."'"'a™ «lol O.lto 

,QuÓ idilio nos heiuoj nar,i* i i

” o L"'S';t0 del ,M’

i” b'“«., 
dormir, moc,índ0|9 dulc'" IU"°’ !'eviíacla «

III

.^r„x:iv::bdire,°s
“osrfo, ni mundo o„ b““ íñ”‘ 'elic,,¡“«-. 
OBClnva de su vida la estrnll h| ’ pnra haccr 
‘«'OH. Dueño de uu temiwr d<f n!tos des‘ 
^.eircun jpecto en LL.”'”10 e‘,uilibr'1 ‘
R'HsentimiLtos, prudent- e“S’ r“tOnnl?le ín 

tuda fu porsona triii.cn.,día n '"H acc,oneK> 
Vlr'l gener-nidad I •> i. U"“ temPl“da y 
diíercto eabalkro ¡un,‘ °d Pread“1 de tan 
y “¡«pulía de SU sib X"‘C C0“ ¡“ grnc¡1‘ 
'«‘¡■■•ación de f-ua d”. ), ’ SranJ^roülo tal 
‘fcto<UpaSab.;„o^ í^ynmigoa, qiJ0 c„. 
bal y muy en su punto Pn?^1 bn,nbre Cil’

que llaill;ill don <|0 CÜ?° poc"f’1 
to mm ..... , 1 gcnteiF, eingulnr heehí«

" •Úbn.o er.m.Xt SX

Andrés E. Liirrosa
CTLcaosrao y tapizado» ¡ sa-^T.ÜE'K"'

CU!. BinANZ 285, m™'Y. lr.Sí™*„ SjgX PT..Í“’“‘ ~
Uruguay v Sar.nnrlt

, z.,,qUe y.aqoe ceguera pone a Ioí 
bumanev euUtidwittto, k fe!¡c¡dlld; .fjülno 
de^aoucel cervbfoy striefa „ va 
me fantasí»», d. reamando tinicbLu y COu. 
fut.di-ado lo vctd&dero coo jf, fa|60- 
Por e»t. i-i conv c nit-nte u lM ¡„ w|.ree el f r 
muy ver.ut a <rtee cwas L.in.idable», para 
que be¿nn iut.’ópidos, lufrieiido n,„ i^Uhi. ¡

flRMESTO & ORGA

Haísl matnl HimiCOS 

-------  líp- Franclneo (élamplcti-o
Pongo en conocimiento del público en general Calle Sarandí número Gl*“

savia do sua 
aceptaba con orgu

| Hu ln superioridad do Alfonso, y él, por 811 
B parte, amábala co» |Q lcrilUrn do llnft (]|1|c(j 
i protección. lras mucho loor y mucho cavilar 
i pajado-• día cmi bu afán y su trabajo, óralo 
, dulce ni buen Alfonso dormirse eu los brazos 

do aquella ñifla, rtcinpre ri?iicfla y hermosa
, que le quitaba, con bih manos blancas hs 

sombras de ln frente y le b .flaba el cuerpo ‘ y 
e espíritu en los eternos manantiales do ln 
ul'-grín y i|o lu juventud.

Y euontn quo Beatriz, además do ser alo nuB es'.ánaz ‘ 
«ro y hermosa, era buena como el pan do flor, un poc< un oí *“■
y hacendosa y limpia y p8gftda at h , J - Poc"' "" orador tern
inkiuu que una Katita. Después do todo esto 
bu n se lo podía perdonar qno so burlase un 
poco (le los filósofos y (|110 [0 Upara la boca 
a su marido, con un beso, cada vez que lo 
hablaba de cosas un punto sutiles

-No me fío de ti, Alíon-ito-decíale, no- 
niend. se un tanto tcria-Ln verdad es qII0 
miles de casarte fuiste muy mulo... Y cuan 
do ln cabra tira ni toonte...

A jasar de estas so-pechas, ¡vaya si so fia- 
ba Beatriz de bu ipurido! Incapaz do sentir 
celos de puro ingenua y confiad», nflndía, pu. 
niendo un ccflo infantil:

— No me fío... no... Ya sabes que soy 
celosa... ‘ J

-¿Celosa (Ií? - dijo Alfonso riendo.
-- ;Alil¿no lo «abes? Pues bí, ¡vaya si lo

RICARDO LEÓN ? dad de ánimo el dolor... ,t..D V1 U01orftna. 
«| I , I |~ ~ ( foC-ncede previlegio; también le vendrá

Aléala islosZeírá'ííSSSrr 
O 1‘brasun emeve^-pregaato Beatih 

uu peco pasativa, dejando el libro sobie Ja 
dTA^o^^01'0 VM C“ "*>¡"““ 

v.z"eraUvo .d,'c¡r-«“l'-ndíó él, con
P <•>- ¡ué el doler es necceaiio y fitil 

. te. , q,„ I, teitete.d c,
gil, que dura peco-, , . " ,ra

—¿Y tíí erees-dijo Beatriz, poniendo 
la cara tiute-quo todo eso ea verdad? 
^•-E-.toyeegurode ello contestó Aifun ¡ 

p ,
— «.otoñara- murmuró Beatriz asustad» - i

'™B0 d‘'

- r-... ' 

v - '• • ■ tunes razón, dicen muchas tonterías..
Akgiós.Jela CaIa„ Beatriz aí ¿ir’esto 

Muó cor. tu.,ma a-u marido y, echándolo 
ai cuelto toa lindos brazos, le dijo: 

,t7Z‘''?'oCÍ ie[d‘d níC 'lu, rfííí “‘«more.
Müzn,|.,-i imuemjoiin delicioso mohín, 
le besó con afán. ‘i

-Siempre. chiqUil|,_fonte4(J A|fon( 
re.buru.odo en los labios el beso dü’císimo.

- ¡Más todavía’-y estrechando co tus

corno0 el ZuL^S, ‘le £ó“fa cár^H mfttrin,°o¡o RM‘<5 ¡“ 
bee js breves y retozones, ’ " de! P™0™ .B'?‘r¡‘

Ella reía como una loca bajo la caliente 
luyia de besos y doblaba el junco do su 

talle, cerraba los ojos y Bojamparabn en los 
brazos do Alfonso, queriendo esquivar el 
semblante con mucha coquetería.

N.a¡« .,.,<5 ,¡„ „ ulr
'"'l'" “S.vmar e,. te |!v„,1U 1 
estado y calidad

¿Quién dijera que aquella mucliaclm, í-in 
pnu.orósa y r.|( gratan |ocue|a n¡. 
espora y inadre? '
El lindo cuerpo, delgadito y mozo; I» cura 
ingenua y sonrosad»; los ojos claros y rutL 
antea; la bnc¡l cnc{1Ilf|ilU , 
r™.i. bi.o,,. y L' X.1,: 
rubios caían ensortijados y gracioso.; I» t,x. 
•rasión infantil de =u, facciones daba., Jdea

Qué un hombre grave v lesuiln '
Ate.,,. h.n.„tóUdVd '

I» „.terete,,,, (a|iWo ««
a e»ta gran señora poner su silla v clavar •X tete, te, ..Hcrlnel-,, fe,"';

díSytej., > d dh¡,te 
y -il dichoso, al sabio y ¡«| necio al h< mi

'fe-te I. ■
homúe C-ri°‘°d 'iuo “WÍ

w e« .» pr.aore reocsd.d «>e8ur.ba'o

para intervenir en ella, ro presenten auto este 
J argado con los jti'tbieativos corroapondientes, | 
a deducir sus acciones dentro del término de i 

r":"y*S,í;,^"£iSX.75S"’¡Eí Dr. Ernesto Ricci 
la Birriel y su e.-po.=o José RoJrtguez, bnjonper -» ,
caimiento de lo qno hubiere lugar.-San José, I „ , ,
Noviembre 10 de Ift». -Sdebnlro G. Guerrero., ,,a trasladado en consultorio a la callo 25
Ebno. Zctrio. XI-11 IdeiMayoN.0 G33.

EMPLAZAMIENTO A -í- ’ A A
Por di.posición del reaor Juez I .ella Jo Do 'Antonio Manzione 

putnmeotal, doctor don Nicasio del Castillo, se : 
hace saber ni público la apertura de ln sucoaión n . . -------
do dona » ¡elortu Clut'cro «le í'ostH. lio- ■ art.cipniu publicoqtto s<> encarga de la cena, 
bualluno <>«(». Ilrighla «iím Cowtn 11™®®10" “"obras do alhiiniforin, lo mismo en ln 
«le Gullego. iIoAh llumonii y «l«tl» , ciudad como on Ja campana.

-------a.—... .. j-.- -. — - Calle San José esquina Rio Negro

dándolo ™ t;,ír, do te, „„¡0„._c 
r.dte qi,0 he„„, (te ,„b¡o , do °

¡te,™ p¡|te efe ■•■ »««"><!•

fe; ,...’ feSfefe 

‘te poco; i.,, orador tenlM»'"1'"'i'-’0 aP"ten 

■*!«. ,... Iteb? d '.fe *"* .l"'1"- 

fuera ¿oh? nUe .lor doil»ro " ‘ ‘. ‘<3‘° pur 
«•«do, un hipocritillado tú™ y'lomo’ rOd°' 
t/fe'' “ ■'■ »“¡"«. í. pSofe

¡fe 

™i‘.fe‘l"'<"ie;l;ji'¡11''. »¡.. i,¡,,6.

«te fe, 

"fe/''"“te«tapiiL, “°i “ '"s' 
.te.;.»ehfet,„d“o.3’. 'I''" »l 

“"teoyo „„„ pM„d¿‘ótó P‘""' S'"’» 

fefe’Afe' »-.(-t Y

•oh^r“"‘0 de! B*lld' 

»u, nsomiindoso n la

r£S!

H plan do estadios del < «tnb!i’eímiento cmnprenJo todss l«a nmte 
un (’iicínl Je lae Escuelas Públicas y ndemAa los idiomas francés e

AVISO JUDICIAL
Por disposición del ecOor Juez Letrado Depnr

^JiWiQíÓWOOOÍ&OiGOOOíCíO^SOOOiOíOOCK^


